

# 美国封锁古巴60年 尽显霸权霸凌本性

## 观察

美国1962年开始实施的、对古巴经济、商业和金融封锁持续至今，60年来给古巴带来巨大经济损失和严重的人道主义灾难。古巴外交部长罗德里格斯19日在记者会上表示，古巴已于11月第30次向联合国大会提交要求美国结束对古巴封锁的决议草案。

### 无异于“令人心碎的谋杀”

“美国政府总是辩称，对古巴的制裁只针对政府，不针对民众，但每个古巴家庭对美国封锁造成的伤害都有切身体会。”62岁的古巴医生索尼亚·门德斯对记者说。从燃料、食品、日用品到药品，美国对古巴的制裁封锁几乎覆盖一切，导致古巴长期物资严重短缺，民众生活困苦。“美国甚至在新冠疫情期间阻碍古巴获取生产疫苗的原材料，这等同于犯罪。”门德斯说。

拉美社日前刊文指出，美国的封锁比子弹和炮弹的破坏力更大，“是对古巴人民人权的大规模、公然和不可接受的侵犯”。美国对古巴人民困境的漠视无异于“令人心碎的谋杀”。

据古巴官方统计，按当前美

元价格计算，美国封锁60年来已导致古巴累计损失超过1542亿美元。若计入国际市场上美元对黄金价格贬值因素，则该数字超过13911亿美元。其中，仅在去年8月至今年2月间，美国封锁对古巴造成的经济损失就达38亿美元，是以往同期经济损失的最高纪录。

古巴政府多次强调，美国对古巴长期封锁违反国际法，是残酷的经济战争行径。

“禁运是一场永久性的大流行，一场无休止的飓风。”罗德里格斯控诉美国。

### “门罗主义”幽灵还在游荡

1823年，时任美国总统詹姆斯·门罗发表所谓的“门罗宣言”，宣称“美洲是美洲人的美洲”。长期以来，美国秉持“门罗主义”，将拉丁美洲视为“后院”，通过强权干涉、威逼利诱等手段迫使拉美国家按美国意志行事。在近200年后的今天，“门罗主义”幽灵依然游荡在拉美上空。

美国在历史上对古巴的所作所为即为明证。门罗总统时期，时任国务卿约翰·昆西·亚当斯将当时仍是西班牙殖民地的古巴视为美国的“天然附属物”，提出所谓“熟果政策”，“待时机成熟便吞并这颗‘如同被风吹落的果实’”。

1898年，美国在对西班牙战争胜

利后占领古巴。1959年，古巴人民在非德尔·卡斯特罗领导下推翻巴蒂斯塔独裁统治，建立革命政府。此后，美国便对古巴采取敌视政策。

1961年，美国宣布与古巴断交，并于次年开始对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年，两国恢复外交关系，但美国并未全面解除对古封锁。2017年特朗普政府上台后，美国再次加码对古制裁。拜登政府去年1月上台以来，已两度延长作为对古封锁、禁运法律依据的《对敌贸易法》的有效期。

今年6月，美方拒绝邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人参加在美国举行的第九届美洲峰会。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔指出，在美方操纵下，美洲峰会重拾“门罗主义”，是一次“带有新殖民主义色彩的表演”。

古巴哈瓦那大学历史与哲学系教授法维奥·费尔南德斯说，古巴寻求独立自主发展道路，美国将此视为对其霸权的挑战，因而用经济封锁等手段来惩罚古巴。美国的霸权主义思维和干涉主义行为从未因时代变化而发生根本转变。

### 霸权主义不得人心

“人民请起来，消灭制裁！”

新华社墨西哥城10月22日电

上千名示威者在第九届美洲峰会会场外高呼口号，抗议美国政府延续对古巴等美洲国家的制裁政策。

美国坚决不邀请古巴等国参加此次会议的霸道表现受到拉美国家广泛批评，也使此次会议成为美洲峰会创立以来参会领导人最少的一届，凸显霸权主义不得人心。美国匹兹堡大学客座法学教授丹尼尔·科瓦利克指出，美国从未平等对待拉美国家，似乎理所当然地认为自身在拉美地区拥有说不二的影响力，一些拉美国家早就对此不满。这次美洲峰会的尴尬处境反映出美国在西半球的影响力进一步下滑。

古巴政府计划在今年11月向联合国大会提交有关要求美国结束对古巴经济、金融封锁和贸易禁运的决议草案。自1992年以来，联合国大会已连续29次以压倒性多数通过古巴提交的相关决议草案。罗德里格斯指出，事实证明，美国对古封锁政策只会使美国自己受到孤立、失去声誉。

古巴中学教师米格尔·克鲁斯说，联大历年来的投票结果是国际社会普遍反对美国霸权主义的最有力证明。“古巴人有权利摆脱美国制裁的枷锁，世界也有权利打破美国的强权做派。”

## 美国疾控中心主任确诊感染新冠病毒

据新华社电 美国疾病控制和预防中心10月22日通报，疾控中心主任罗谢尔·沃伦斯基新冠病毒检测结果呈阳性，有轻微症状。

美疾控中心在通报中说，沃伦斯基21日晚的检测结果显示阳性，目前正居家隔离，将在线上参加此前安排的会议。疾控中心工作人员以及密切接触者已被告知沃伦斯基确诊感染新冠病毒的消息，正采取措施监测个人健康状况。

沃伦斯基日前在社交媒体说，呼吸道感染病毒正在美国蔓延。她建议人们

接种疫苗、生病时居家以及保持手部卫生，但未提及戴口罩，受到美国公共卫生专家的质疑和批评。

美国约翰斯·霍普金斯大学的最新数据显示，美国累计新冠确诊病例已经超过9700万例，死亡逾106万人。本月13日，美国政府延长因新冠疫情暴发实施的公共卫生紧急状态，以应对冬季新冠病例可能激增的情况。

美国《时代》杂志日前刊发的一篇文章认为，美国政府未能推动实施更好的防疫措施，将让许多美国人失去生命和健康。

## 德甲多名球员乘火车不戴口罩挨批

据新华社电 德国沃尔夫斯堡足球俱乐部10月22日发表声明，严厉批评本俱乐部多名球员乘坐火车时不按规定佩戴口罩。

据美联社报道，德国足球甲级联赛球队沃尔夫斯堡队21日乘火车前往德国西北部城市莱沃库森参加比赛。乘火车期间，大部分队员没有戴口罩。对列车员多次让他们戴口罩的提醒，一些队员置之不理。一名不愿

公开姓名的列车员说，这些球员的行为相当“无礼”。

沃尔夫斯堡足球俱乐部为球员的行为道歉，表示“不会容忍”这样的行为。

俱乐部说，队员抵达莱沃库森当晚，球队教练尼科·科瓦奇就对球员训话，批评他们在列车上的不当行为。待球员返回沃尔夫斯堡后，俱乐部将对事件做进一步调查。



巴西：耕种与收获

这是10月20日在巴西马托格罗索州锡德罗兰迪亚拍摄的农场。新华社/美联

## 俄副总理：

### 国际空间站俄方部分使用期限可能延至2028年

新华社符拉迪沃斯托克10月23日电 俄罗斯副总理兼工业和贸易部长曼图罗夫23日在位于俄远东地区阿穆尔州的东方航天发射场对媒体说，国际空间站俄方部分的使用期限有可能延长至2028年。

据今日俄罗斯通讯社报道，曼图罗夫说，俄“能源”火箭航天集团已经对国际空间站俄罗斯部分的设备和模块延期使用可能性在技术层面进行了确认，同时制定了延期计划，“国际空间站俄罗斯部分延期服役在技术上不存在任何问题”。

曼图罗夫说，俄罗斯决定延长国际空间站项目是为了保证本国载人航天计划的连续性，保持本土设计和生产能力，以及维护国家声誉和技术主

权等原则。

国际空间站始建于1998年，是以美国和俄罗斯为主，日本、加拿大、欧洲航天局成员国和巴西等16个国家联合参与的国际合作项目。国际空间站设计服役期限至2015年，但两次分别延长至2020年和2024年，目前设备老化严重。俄国家航天公司总裁鲍里索夫7月26日说，俄将在2024年后退出国际空间站项目，届时将开始组建俄罗斯轨道服务站。

俄“能源”火箭航天集团总设计师索洛维约夫此前在接受媒体采访时说，俄罗斯轨道服务站建设不会早于2028年，在俄罗斯轨道服务站建设取得重大突破之前会继续使用国际空间站。

## 印度成功发射一箭36星

新华社新德里10月23日电 印度空间研究组织23日宣布，印度当天使用LV-M3运载火箭将36颗通信卫星成功送入预定轨道。

这枚火箭于当地时间23日0时7分（北京时间23日2时37分）在位于印度东南部安得拉邦斯里赫里戈达岛的萨蒂什·达万航天中心发射升空。印度空间组织说，发射任务成功完

成，所有36颗卫星已被送入近地轨道。LV-M3是印度第一款有效载荷为6吨的火箭，而本次发射有效载荷达5796千克。

这枚火箭搭载的36颗通信卫星属于英国一网卫星公司。该公司发布声明说，该公司计划发射648个近地轨道卫星，在全球范围内提供高速度、低延迟的互联网连接。本次发射使该公司在轨卫星数量达到了462颗。



10月22日，在意大利罗马，意大利总统马塔雷拉（左）和新任总理焦尔吉娅·梅洛尼出席宣誓就职仪式。新华社发

## 意大利新政府宣誓就职 梅洛尼成首位女总理

新华社罗马10月22日电 意大利新任政府总理焦尔吉娅·梅洛尼及其内阁成员22日在意大利总统奎里纳莱宫宣誓就职，梅洛尼由此成为意大利首位女总理。

新一届政府中，联盟党党首马泰奥·萨尔维尼出任副总理兼基础设施部长，前欧洲议会议长安东尼奥·塔亚尼出任副总理兼外交部长，前经济发展部长贾恩卡洛·焦尔杰蒂出任经济部长。

根据意大利宪法，新政府还须通过议会信任投票。

意大利9月25日举行议会选举。计票结果显示，梅洛尼领导的意大利兄弟党得票率约为26%，成为议会第一大党。该党与联盟党和前总理贝卢斯科尼领导的意大利力量组成中右翼政党联盟，得票率约为44%，领先其他政党和政党联盟。

## 偷走小船“贡多拉”戏耍 两名游客在威尼斯遭拘捕

据新华社电 两名游客日前在意大利水城威尼斯偷走这个城市特有的小船“贡多拉”戏耍，因此被警方拘捕，面临诉讼。

据美国有线电视新闻网10月22日报道，两名肇事游客据信来自法国，均为30岁左右男性。他们20日凌晨1时30分左右偷走一条“贡多拉”，在威尼斯大运河里划着玩，还把船上价值几百美元的船罩、靠垫等物品扔到河里。

报道说，3名当地人发现两个人把“贡多拉”划得扭来扭去，觉得反常，于是报警。这两名游客面临偷窃罪指控和与损坏船只相关的民事诉讼。

## 英国第二季度逾200万户家庭拖欠电费

冬天来了，许多人不敢开暖气，甚至不敢开灯……

据新华社电 英国能源监管机构的新数据显示，今年第二季度，该国200多万户家庭拖欠电费，打破纪录。

英国《卫报》10月22日援引本国天然气和电力市场办公室的数据报道，第二季度超过234万户家庭未缴纳电费，超过185万户家庭没交燃气费。这两个数字比第一季度增加约四分之一，比2020年年底多出近三分之二。

英国全国能源行动基金会政策和宣传主管彼得·史密斯说：

“已有超过200万户家庭拖欠能源账单，这令人深感忧虑……这类账单（金额）在过去一年内几乎翻倍，但近期（能源）价格上涨带来的影响尚未完全显现。”

史密斯说：“我们这里快到冬天了，气温下降，许多人却不敢开暖气，甚至不敢开灯。对那些体弱的群体而言，这将是寒冷的冬天，除非新首相紧急采取行动，否则明年将有更多家庭拖欠能源账单。”

为民众提供参考信息和建议的英国慈善机构“公民咨询处”政

策主管摩根·怀尔德说：“我们的顾问看到，人们为减少能源消耗而拔掉冰箱和冰柜的插头，手洗衣服……因为他们负担不起电费。”

怀尔德说，能源成本目前处于高位，这场危机短时间内不会消失。

英国财政大臣杰里米·亨特17日宣布，为削减公共支出，此前原定为期两年、面向家庭和企业实施的能源补贴政策将缩短为6个月，即明年4月到期，财政部届时将在重新评估后再做决策。

讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣

# 学“八礼四仪” 做美德少年